

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ К СЕССИИ, ОНА РЕШАЕТ УСПЕХ ВЫПОЛНЕНИЯ НАШИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Борьба за кадры — борьба за социализм*

109

Орган парткома ВКП(б), дирекции и профкома Томского индустриального института



Выходит 1 раз в шестидневку. 16 декабря 1934 года № 23 Год издания IV.

ЛУЧШАЯ ПАМЯТЬ О СЕРГЕЕ МИРОНОВИЧЕ КИРОВЕ — УПОРНАЯ РАБОТА, УСИЛЕНИЕ ВДИТЕЛЬНОСТИ

Тяжелое несчастье постигло нашу партию, рабочий класс и колхозников Страны Советов — гибель вождя, учителя и друга тов. Кирова — обязывает нас к еще большему сплочению своих рядов вокруг ленинской партии к еще большей непримиримости в борьбе с классовым врагом, к еще более упорной работе над завершением того дела, за которое отдал свою жизнь дорогой тов. Киров.

Жизнь и деятельность тов. Кирова является образцом того, каким должен быть революционер — большевик, как нужно бороться за дело рабочего класса, за социализм.

30 лет тому назад, юноша Киров пришел в Томск, чтобы в Томском технологическом институте овладеть наукой и техникой и использовать их в борьбе с господством капитала. Вместо высшей школы тов. Киров попадает в 1905 г. в царскую тюрьму и отдает себя целиком революционной работе. От повника-революционера до вождя могучей ленинской партии — вот путь, пройденный за 30 лет тов. Кировым.

Скорбя о тяжелой утрате, мы студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского индустриального института над могилой вождя клянемся

высоко держать поднятое тов. Кировым, 30 лет тому назад, в Томске, знамя борьбы с капитализмом, борьбы за социализм.

За прошедшие 30 лет пролетарии и трудящиеся Томска следуя примеру Кирова, под руководством партии Ленина — Сталина, сделали чудесный Томск социалистическим, превратили его из царской тюрьмы в мощную кузницу командных кадров для социалистической промышленности.

Вместо царского Томского технологического института, куда царские опричники не допустили революционера Кирова, институт, в котором могли учиться только дети буржуа, создан мощный Томский индустриальный институт — свободная школа свободной страны, в которой тысячи рабочих и колхозников учатся управлять социалистической промышленностью, готовятся стать лучшими в мире инженерами, строителями и укрепляя высшую советскую — техническую школу, как лучшую школу в мире.

Работая над созданием и укреплением этой школы, мы под руководством партии и правительства, на основе исторических решений ЦК, добились уже немалых успехов. Два крупнейших факультета нашего инсти-

тута (бывш. СММИ) дважды премированы на всесоюзном конкурсе вузов и вузов.

Включившись в третий тур социалистического соревнования вузов, мы успешно боремся за дальнейшее улучшение нашей работы на основе социалистического соревнования и ударничества.

Посылая свой прощальный привет погибшему учителю и вождю, мы принимаем партию и правительство, что память о тов. Кирове не умрет в наших сердцах, что его светлый образ будет нашей путеводной звездой и примером об оказании нам высшей чести — права называться кировцами, присвоить нашему институту имя дорогого нам вождя тов. Сергея Мироновича Кирова.

Мы обязуемся упорной научной работой и учебной, быть достойными этого славного имени. В целях увековечения памяти тов. Кирова, мы просим горком партии и горсовет:

1. Войти с ходатайством во ВЦНК о переименовании г. Томска в г. Киров.
2. Провести сбор средств на постройку памятника тов. Кирову на площади Революции и осуществить постройку к 18-й годовщине Октября.

ПИСЬМО ИЗ АЭРОКЛУБА

Параютный спорт, как ни один из видов спорта, развивает в человеке мужество, смелость, хладнокровие и решительность в действиях в любой обстановке, в том числе и боевой. Качества, вырабатываемые парашютным спортом, имеют колоссальное значение для подготовки закаленных, бесстрашных бойцов — строителей социализма. Поэтому не случайно парашютный становится любимейшим спортом комсомольской молодежи.

По решению ЦК ВЛКСМ и Центрального совета Осоавиахима введен в военнотехнический экзамен для комсомольцев прыжок с парашютной вышки, что обязывает каждого комсомольца принять участие в этом виде спорта, что будет способствовать широкому развитию парашютного спорта и превращению его в подлинно — массовое пролетарское спортивное движение.

В соответствии с этим решением, обучение парашютному пролетарского студенчества проходит в парашютных кружках, которые организуются при факультетах.

Для успешного выполнения этого решения нужно отбирать в парашютные

кружки, проверенных, физически здоровых и систематически занимающихся физкультурой членов Осоавиахима.

Всю учебную работу в кружках строить на основе железной пролетарской дисциплины и четкой организованности, добиваясь основной цели — воспитать из парашютистов дисциплинированных, мужественных и бесстрашно преданных социалистической родине бойцов. Работа в парашютных кружках должна протекать под непосредственным руководством аэроклуба. Каждый факультет организует кружок парашютистов (не более 30 человек). От кружка комсомольская организация посылает в аэроклуб преданного комсомольца-ударника, обучиться на инструктора парашютного дела. В аэроклубе он пройдет 8 часовую теоретическую программу и несколько теоретических прыжков с парашютной вышки. После чего будет руководить своим парашютным кружком; проходит с ним ту же программу в течение двух месяцев. Сдав зачет на военно-техническом экзамене, слушатели кружков получают справку об окончании курсов парашютистов.

Товарищи — студенты Томского индустриального института, соберите средства 2500 рублей на приобретение трех парашютных парашютов для прыжков с самолета, чтобы не ограничить работу парашютных кружков парашютной вышкой, а развернуть вплоть до прыжков с самолета.

Последуйте примеру комсомольцев ТГУ, которые уже собрали нужные средства на парашют.

Инструктор парашютного дела летчик Н. Подгорелов.

От редакции. Надеемся, что партийные и профессиональные организации факультетов проведут широкую работу с массами о развитии парашютного спорта, добьются постоянного функционирования двухмесячных курсов парашютистов при ТИИ, обеспечив тем ежегодный выпуск сотен их — активных защитников нашей великой родины. Обещаем массово — разъяснительной работой сбор средств на парашют, регулярно делаясь опытом и итогами этой работы через многотиражку и стенгазеты.

ГРУППА 311/1 В БОРЬБЕ ЗА ПОКАЗАТЕЛИ

На горном факультете в группе 311-1 в этом году, как никогда график насыщен сугубо практическими дисциплинами. Предметы, вынесенные на зимнюю зачетную сессию, говорят за это. Группа должна в сессию сдать: электромашину переменного тока, электровозную откатку, подстанции и сети. Все это налагает ответственность, заставляет бороться за большую оперативность в работе. Треугольные группы сейчас стал на правильную точку зрения, наметив конкретные сроки сдачи тех или иных расчетных работ. Этот

график, как показывает опыт работы, большинство выполняет. Надо отметить, что наиболее отстающими, не выполняющими работы в срок, являются: Давышин, Вексельман (комсомолец), Прудный. Надо потребовать треугольнику от товарищей более своевременной сдачи, конкретно каждый день руководить всей работой, помогать отстающим. Надо добиться сейчас в связи с приближающейся сессией выполнения к 20 декабря расчета откатки самолетом, одновременно развернуть подготовку к сессии

Эрлин.

ЭНЕРГОФАК К СЕССИИ

В гр. 631-2 и 631-3 на сессию выносятся дисциплины «Теплосиловые станции». Вопросом подготовки к сессии совершенно не занимаются. Старосты групп Поляхов (631-2) и Никитин (631-3) объясняют это тем обстоятельством, что сейчас большая загруженность по предмету «ЦЭС», сдача которого будет 14 декабря, и только после сдачи зачетов по «ЦЭС» думают приступить к подготовке к сессии. В гр. 632-1 29 ноября было проведено собрание группы по вопросу подготовки к сессии, однако, точного числа отставших на нем не выявлено. Староста Винокур считает приблизительно 3-4 человека. Проверка конспектов по сессийным дисциплинам, по словам Винокура, будет производиться «по мере надобности». Интересно, когда наступит необходимость в проверке? Точного плана подготовки к сессии у треугольничка не име-

ется, а об индивидуальных планах студентов группы и говорить не приходится.

Юрлевич.

Гр. 632-11 готовится

19 декабря — сессия по сопромату. Гр. 632-11 ЭФ приступила к планомерной подготовке к ней. Главное и основное у нас — индивидуальная глубокая проработка. В помощь ей организованы консультации преподавателя, самопроверка и товарищеская помощь. Решения заниматься дома ежедневно не меньше четырех часов и на два часа собираться для самопроверки, для проверки проработанного материала по частям и этапам. При такой организации индивидуальной проработки и подтягивании слабых, мы надеемся прийти к сессии подготовленными.

Староста Борисов.

ИТОГИ НПО НА ГРФ

Одной из составных частей учебной программы является непрерывное производственное обучение, от качества прохождения которого зависит успех подготовки пролетарских специалистов.

Проходя производственную практику, студент закрепляет на конкретных примерах полученные знания по теоретическим дисциплинам в стенах предприятия. Кроме того, он приобретает опыт в организации руководства производством и организации рабочих масс.

Следует отметить, что в этом году вопросы производственной практики поставлены на более высокую ступень, чем в прошлые годы. Организовано прошла подготовка: составление программ НПО и своевременное распределение рабочих мест.

На ГРФ особенно заметно это в партиях геолого-разведочного треста и Союззолота, где наши студенты отбывали практику. В этих же партиях были лучше налажены консультации и руководство практикантами.

Плохо дело обстояло в Маловодстрое: однообразная работа в маленьких масштабах ни в коем случае не могла обеспечить требований практики. Например, студенты IV курса гр. 231-11, отбывая там практику, кроме мелкого бурения на воду никаких других работ не проходили. Руководства и консультации практиканты не получали из-за отсутствия квалифицированного кадра на работах.

Сейчас задача каждого студента — своевременно представить отчеты и подвести итоги своей проработки.

ОПЫТ НПО-МАССАМ

Многим было известно, что десятки групп с разных факультетов находились на практике. С интересом читались заметки по НПО в газете «За кадры». Особенно студенты третьих курсов с нетерпением ждали своих товарищей, чтобы они поделились с ними мнениями о новых формах работы в условиях производства. И, наконец, со всех концов Союза начали съезжаться практиканты.

Появились свежие, радостные лица в стенах института — это студенты, прошедшие этап закалки на наших советских гигантах. В корпусах везде слышались оживленные разговоры о НПО. Из них можно заключить, что по ряду факультетов, например, горфака, ГРФ, практика прошла гораздо лучше, чем в прошлом году. Ряд студентов принимает участие в научно-исследовательских работах, вносит ценные предложения, за что отдельные товарищи премируются.

Результатом являются доброкачественные отчеты, свидетельствующие о добросовестном отношении студентов к НПО. Но было также и много непо-

ладок, неоднократно освещавшихся в многотиражке.

Однако, нельзя ограничиваться только этими разговорами по группам. Надо одному из важнейших участков нашей работы — НПО придать должное значение среди широких масс студенчества, на основе обмена опытом и показом лучших отчетов по НПО. Этот пункт предусмотрен в обязательствах по производственному познанию. Общественности ТИИ предстоит огромная задача — провести в жизнь это впервые намечающееся мероприятие.

Комсомол — инициатор «университета культуры», конкурса на лучший конспект и прочее, обязан быть авангардом и здесь!

В ближайшее время должны быть проведены выставки лучших отчетов по НПО и конференции по обмену опытом практики. Дирекция, партийной и профессиональной организации необходимо к конференции увязаться с производствами, где отбывается НПО, организовать прекращение лучших отчетов.

Ниселов.

СТУДЕНТ МХТИ ПИТАЕТСЯ ВКУСНО И ДЕШЕВО

НАШ СТУДЕНТ ИМЕЕТ ПРАВО НА ТАКОЕ ЖЕ ПИТАНИЕ

(Используем опыт работы столовой МХТИ, занявшей второе место в союзном конкурсе)

Заключенное подвальное помещение. Неуклюжие столы, покрытые мрачной клеенкой с несмываемыми пятнами, вместо узора. Дожка служит «мандалу» на право получить обед. Нескончанная очередь у кассы. Наконец, обед: подозрительного качества бурда, вместе супа, и на второе — неизбежная ишенная каша.

Картинка слишком знакомая, к сожалению, студентам многих наших вузов. Так было, в прошлом, и у нас в столовой Московского химико-технологического института им. Менделеева вплоть до чистки парторганизации и начала конкурса на лучшую столовую.

СТОЛОВАЯ ПРИОБРЕЛА КУЛЬТУРНЫЙ ВИД

Общественные организации и дирекция института решили добиться во время конкурса решительного перевеса. В работу вовлекли студенческий актив. Это сразу оживило работу и придало авторитет руководству столовой.

Вскоре столовая приняла не только чистый, но и уютный вид: произведен ремонт, пол устлан дорожками, расставлены столики в шахматном порядке и накрыты белоснежными скатертями. Поставлены живые цветы, улучшено освещение. У входа умыльницы и чистые полотенца. В штат столовой включили санитарную сестру, для наблюдения за качеством обедов, за выполнением санитарно-гигиенических правил. Обслуживающий персонал одели в белую «форму» и от всех подавальщиц и поваров потребовали, чтобы они соблюдали чистоту, мыли руки...

В течение всего обеденного времени у нас играет симфонический оркестр. Столовая обслуживает 3700 человек. Из них 100 льготников получает обед за 45 коп.; 250 ударников — студентов — улучшенные обеды из трех блюд за 50 копеек. Имеются специальные и ударные обеды и порционные блюда.

Уничтожена обезличка в обслуживании обедующих. Штат кухни разбили на бригады для работы по цехам: супному, соусному, кондитерскому и т. д. Каждому работнику бригады поручили определенные функции. Каждую подавальщицу прикрепили к группе столиков. Столики ударников выделяли, поручив обслуживать их специальным подавальщицам. Для преподавателей вы-

делили особую, хорошо обставленную комнату. Расписание занятий в нашем институте построено так, что перерывы между лекциями одновременно бывают лишь у такого количества обедующих, какое столовая может обслуживать нормально.

Уменьшить очереди у кассы нам помогли и абонементные книжки для льготников и ударников. Абонементы избавляют их от необходимости подходить к кассе.

Благодаря этим мероприятиям, линии видны очереди и толкотня в столовой, и снижена продолжительность обеда до 15-20 минут.

МЯСНЫХ ДНЕЙ СТАЛО 23

Качество обедов значительно улучшилось. За время курса, например, количество мясных дней увеличилось у нас в среднем до 23 в месяц.

Как мы этого добились? В отличие от многих других столовых вузов, мы твердо знаем права, предоставленные студенческим столовым и, при получении продуктов с базы, требуем продуктов лучшего качества и отпускаем их не ниже формы и нужного ассортимента. Кроме того, мы широко применяем децентрализованные заготовки мяса. К мясу, полученному с базы, мы добавляем мясо, заготовленного в децентрализованном порядке. Обычно, собравшись такая пропорция: на 2 килограмма «лиматного» мяса приходилось 1 килограмм «децентрализованного». Такое мясо мы пускали на изготовление обедов для студентов — «утиль» и на порционные блюда. Студентам же льготникам мы изготавливали обеды исключительно из «лиматного» мяса. При этом и для них мы сумели увеличить количество мясных дней до 18-20 против плановых 12, не выходя за пределы отпускаемых на это сумм. Случавшийся же перерыв удавалось, обычно, покрывать за счет экономии на транспорте.

При всем этом чрезвычайно важно, чтобы столовая полностью выполняла свой производственный план, не перерасходуя фондируемых продуктов — мяса, жиров и т. д. Для этого мы, между прочим, регулировали работу буфетов. В вегетарианские дни когда студенты идут в столовую неохотно, мы с утра снабжали все буфеты бутербродами, пирогами, сдобой, сельдями, заранее при-

готовленными в количестве достаточном для безотказной работы. В мясные дни буфеты снабжались слабее.

Большое значение для улучшения питания имеет заготовка овощей, в первую очередь, капусты. Мы приготавливаем капусту-провансаль из капусты, моркови и клюквы в простом засоле без масла.

Наша столовая имела ежедневно до 1,5 тонн отходов, которые лишь частично вывозились на свинарники трест «Нарпит» и в значительной мере пропадали в канализацию. Дирекция института решила во что бы то ни стало построить свой свинарник. В марте институт отпустил по смете на строительство 16000 рублей. В течение 31 дня, при трехсменной работе на морозе в 20-30 градусов, свинарник был построен. В апреле трест «Нарпит» вселил в него 120 свинок. Свинарник построен по последнему слову техники и имеет сторожку, кладовую, кухню, помещение для кормления, спальное помещение.

Прирост свинок за сентябрь был равен 66 пудам.

Наличие своего свинарника значительно помогает нам улучшить меню столовой.

ВМЕСТО ГРЯЗНОЙ КУХНИ-МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ЦЕХ

Вместо грязной кухни, мы имеем теперь исключительно чистый цех питания. Поставлены две механизированные посудомойки, тестомесилка, картофелемойка, крахмалоотстойник и жироловитель.

Произведен капитальный ремонт кухонных машин, переоборудована плита. Приобретен весь необходимый инвентарь, построен холодильник, и переоборудованы подсобные помещения. Выстроены и работает цех кондитерских изделий, значительно облегчивший задачу снабжения наших буфетов, улучшивший меню и разгрузивший кухню.

Институт обеспечил кухню полностью энергосилой, включая электроэнергию и силовые моторы. Машинный же цех трест «Нарпит». За счет института производится ремонт, и приобретается недвижимый инвентарь.

Для лучшего обслуживания студентов мы организовали 8 буфетов, каждый в светлом и уютном помещении.

Благодаря всем этим мероприятиям, наша столовая добилась на конкурсе

первого места по Москве и второго по Союзу.

Сейчас мы продолжаем борьбу за дальнейшее улучшение работы столовой и увеличение децентрализованных закупок.

ОБРАЗЦЫ МЕНЮ СТОЛОВОЙ МХТИ

На 9 октября 1934 года.	
Щи свежие на м-б	17 коп.
Льготный обед.	
Суп-пюре овощной	19
Баранина с кашей ячнев.	55
Буженина с кашей ячнев.	83
Обед ударный.	
Суп крестьян. на мясн. бульоне	20
Общий обед.	
Суп пейзаж на мясн. бульоне	21 коп.
Свинина с карт. с крупой	96
Тифтели свиные с карт.	98
Проги с вареньем	23
Биточки свиные с макаронами	95 коп.
Пироги с вареньем	23
Порционный обед.	
Суп мавританский на мясн. бульоне	34
Гусь жареный с капустой 1 р. 59 к.	
Буженина с капустой и огурц.	1 42
Котлеты пожарские с гарниром	1 41
Щиципель свиной с картофелем и огурцом	1 44
Слойка	47
Обед дежурный.	
Щи мавританские на мясн. бульоне	20
Свинина жареная с карт.	97
Кисель клюквенный	20
Спец. обед.	
Салатка сборная жидк.	72 коп.
Гусь жареный с капустой и огурцами	1 73
Слойка	47
Меню на 7 октября.	
Обед льготный.	
Суп сборный вегетарианский	21
Щи португальские со сметаной	20
Макароник с кислой клюквой	40
Битки картофельные с луком	35
Обед общий.	
Суп лапша домашняя	20
Рулет овощной с луком	30
Пудинг тыквенный	34
Сардельки с картофелем, пюре	1 25
Обед ударный.	
Суп картофельный со сметаной	25
Сардельки с капустой	90
Кисель клюквенный	20

ПАРТОРГОМ ГОРФАКА ИЗБРАН ЛУЧШИЙ УДАРНИК

Перевыборная кампания партийных организаторов по горному факультету закончена. Сейчас на факультете создано 12 партийных и 17 партийно-комсомольских групп. Из вновь избранных партотделов 7 человек коммунистов — комсомольцев. Перевыборы партотделов прошли с большой активностью, самокритика была направлена на недостатки в работе, которые еще до сих пор мешают ей. Все группы отметили, что только производственная дисциплина в связи с партийно-массовой работой могут обеспечить повышение производительных показателей. Факультет подходит к зачетной сессии. Успехи этой сессии будут зависеть в большой степени от того, как каждая группа развернет к ней подготовку не на словах, а на деле, возьмется за реализацию выводов комиссии по чистке партии. Дело чести каждого коммуниста, каждой партийной группы в сессии дать лучшие показатели. Партотделом факультета единогласно избран лучший ударник его, знатный человек Саша Федоров. Он же единогласно на собрании горфака выбран депутатом в горсовет. Горфака часто идет впереди других факультетов и к зачетной сессии он должен прийти с лучшими показателями!

Обед дежурный.	
Рассольник со сметаной	22
Запеканка овощная с луком	33
Каша гречн. с жиром	20
Общий обед.	
Борщ флотский со сметаной	24
Рагу овощное	25
Пудинг ячневый с киселем	25
Ударный обед.	
Борщ украинский со сметаной	22
Арбуз	24
Гусь жареный с картофелем	1 21
Обед порционный.	
Суп озимый со сметаной	36
Колбаса жареная с капустой	1 23
Грудка копченая с капустой	1 79
Каша гречневая с молоком	90
Шницел с яйцом	1 14
Кофе по варшавски	54
Дыня с сахаром	50
Обед по спец. талонам.	
Лапша молочная	90
Ветчина с картофелем и огурц.	2 36
Арбуз	24
Щи свежие с томатом	17
Запеканка овощная	34
Яблоко печеное в сиропе	20
Обед порционный.	
Борщ украинск. со сметаной	36
Бульон с кулебякой и свиной	59
Котлеты св. пожарские с гарни.	1 58
Буженина с капустой и огурц.	1 55
Яблоко в сиропе	20
Спец. обед.	
Борщ польский с колб. и смет.	53
Свиные отбивные с гарни.	1 51
Компот	27
Меню на 5 октября 1934 г. Буфет.	
Винегрет овощной	24
Салат с яйцами	30
Котлеты картофельные с луком	27
Запеканка кукурузная с киселем	30
Битки ячневые	23
Кисель клюквенный	20
Сдоба	22
Лесочное	55
Слойка	45
Булочки	20
Ситро	60
Конфеты	4
Чай с конфетами	6

ИСПОЛЬЗУЕМ ОПЫТ МХТИ

«Одной из основных задач широкого развернувшегося во вузах похода плечи УИ съезда советов, должно быть улучшение материально-бытового положения студенчества. Администрация и вся вузовская общественность должны проявить здесь исключительную энергию и инициативу. В частности, они обязаны максимально использовать положительный опыт другого вуза».

Помещаем материалы о работе столовой Московского химико-технологического института. Эта столовая за свою хорошую работу получила вторую премию на всесоюзном конкурсе столовых. Надеемся получить на них отклики со стороны студентов. Отклики должны подчеркнуть практическую возможность улучшения работы наших столовых.

Можно не сомневаться, что партийно-профессиональные организации в дирекции института, на основе откликов, организуются широкие совещания работников столовых и хозяйственников института. Совещания должны обсудить возможность внедрения опыта МХТИ в практику ТИИ. Совещания должны подвергнуть здоровой большевистской самокритике все неполадки, вплоть до мелочей, тормозящие нормальную работу столовой. Должны вынести ряд конкретных предложений по улучшению работы, добиваясь их осуществления. Студент ТИИ имеет право на такое же питание как и студент МХТИ.

ПАРТПРОС НА ГОРНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Во время партпроса на горфаке мне пришлось проверить работу 4-х кружков с целью выяснения, как пропаганда ведется в жизни указания на семинаре. Оказалось, что не все руководители придерживались указаний на семинаре, вследствие чего на партпросе осталось много невыясненных вопросов по теме. Не было достаточно активного участия слушателей в обсуждении поставленных вопросов последнего ноябрьского пленума. Занятия проводились в виде приема зачетов.

1. Группой руководит тов. Баканов. Аудитория светлая, уютная, теплая. Присутствует 21 человек, у всех конспекты и газеты. Из выступлений студентов получается, что «политотделы ликвидированы, ибо, сейчас они не способны справиться со стоящими перед ними задачами». Четкого ответа со стороны руководителя в связи с этим не последовало. Оставалось на достигнутом по с.-х. и приводя цифровой материал, потонули в цифрах, не давая политического освещения этого вопроса. Руководитель задает вопросы, призывает ответы на них и начинает го-

ворить сам, не давая возможности студенту довести мысль до конца.

Что плохого в такой системе занятий? Руководитель не применил в своей работе инструктаж, не провел занятия по намеченному плану, превратив их в прием зачетов, вопросы ставились без всякой зависимости и последовательности.

2. Группа в 20 человек, руководит тов. Шильников. Аудитория хорошо оборудована, руководитель хорошо подготовлен. Ведет занятия, придерживаясь плана. Последовательно разбирается вопрос за вопросом с участием всей аудитории. Занятия проходят оживленно, коллективное обсуждение. Чувствуется, что руководителем необходим контакт с аудиторией найден.

3. Группа в 9 человек, руководит тов. Воронов. Студент задает вопрос: «чем отличается хлебозакуп от хлебозаготовки и по каким ценам мы проводили хлебозакуп?» Бросаются реплики, что хлебозакуп проводили по коммерческим ценам, конвенционным и государственным. Тов. Воронов не смог разъяснить, что хлебозаготовок у нас нет, а

есть обязательная хлебозадача государству; не смог показать, что такое хлебозакуп, по какой цене мы проводили закупку хлеба, роль хлебозакупа в отмене карточной системы.

4. Руководитель Сидоров, методически правильно вел занятия с 7 человек, но в аудитории холодно, темно, один другого не видят.

Отсюда следует:

1. Все аудитории должны быть подготовленными для занятий.
2. Руководители должны готовиться.
3. Нужен методический инструктаж для пропагандистов.
4. Руководителям семинаров вменить в обязанность систематически проверять занятия кружков, проверять знания пропагандистов.

Первые занятия пропагандистов показали, что решения комиссии по чистке не проводятся в жизнь. Партотделом факультетов нужно повысить ответственность за организацию партпроса и требовать отчетов руководителей по партпросу на факультетских собраниях. Милославская.

Проф. И. Ф. ПОНОМАРЕВ

Развитие местной химической промышленности в г. Томске

Согласно постановления 17 парт'езда, на развитие местной промышленности, особенно в Томске, обращено большое внимание. В Томске особенно может быть развит химическая промышленность во многих ее разветвлениях:

Сдвигается промышленность

Уже сделаны первые шаги для развития в Томске стекольной промышленности. Около мельницы, в здании бывшего кожевенного завода, будет построен стекольный завод для производства оконного стекла и посуды. Этот первый завод даст возможность развить крупную стекольную промышленность на базе залежей песка в Белобородовой. Стекольные заводы должны обеспечить строительство оконным стеклом, должны обеспечить стеклянкой тарой консервные заводы (рыбные, яго-

дые, овощные), молочные формы и спиртовую промышленность. Стеклопечные заводы должны удовлетворить нужду в химической посуде — запросы химических лабораторий Сибири.

Керамический комбинат

В Томске уже начала работать небольшая мастерская по производству керамических изделий. Эта мастерская использует до оборудование, которое было собрано при организации мною сибирской керамической станции, ставшей с 1929 г. филиалом института строительных материалов, который в 1933 г. был переведен в г. Новосибирск.

Действующая теперь керамическая мастерская является рассадником для организации в Сибири керамических производств: фаянса, фарфора, кислотоупорных изделий, канализационных труб и др. На базе имеющегося в Томске керамического сырья будет разверну-

та керамическая промышленность для нужд Томска, его районов, а также частично для удовлетворения нужд Кузбасса. Особенное внимание придется обратить на производство керамических блоков, эффективного кирпича с малой теплопроводностью, который позволит делать стены более тонкими и непромерзаемыми, а также на производство черепицы, которая должна заменить железную кровлю, и на производство половых плиток.

Химический завод

В Томске уже работал завод, который выпускал олифу, смазочное масло, синьку и др. вещества, на которые был большой спрос со стороны широкого томского рынка. Перимом этих изделий ширпотреба, в Томске было налажено 10 лет тому назад производство различных фармацевтических изделий на т. наз. водовом заводе. Очистка вода из золы, получае-

мой при сжигании морской капусты, а также получение брома и бромистых препаратов из рапы Кулундинских озер может быть организовано на таком заводе, который одновременно может стать заводом химически чистых реактивов, в которых ощущается большая нужда со стороны лабораторий Томска, Новосибирска и Кузбасса.

Лесохим. промышленность

При разрешении проблемы освоения севера лесохимическая промышленность должна играть весьма важную роль. Производство скипидаров, канифоли, пихтового масла, камфоры, уксусной кислоты, древесного спирта и ряда других изделий должно быть организовано в Томске на лесохимическом заводе, связанном с сетью небольших заводов, рассеянных по лесным разработкам, где в настоящее время лес не используется, гниет или подвергается пожарам.

Производство газа

В Томске имеется небольшой газовый завод, который снабжает газом лаборатории индустриального института и в небольшом количестве другие лаборатории. Газовое дело может быть значительно расширено на базе использования местного топлива — торфа, древесных отходов и бурого угля. Этот газовый завод может быть использован также для изучения газификации различных сортов каменного угля в целях освоения процесса газификации в полувальном масштабе.

Пищевая промышленность

В Томске работают дрожжевой и пивоваренный заводы и спиртоводочный на базе винокуренного Поросинского завода. Кроме этих заводов, в Томске и его районе имеется целый ряд заводов и отдельных установок по химической переработке пищевых продуктов.

При наличии в Томске химико-технологического факультета, индустриального института, на котором имеются специальности, охватывающие все виды вышеуказанных отраслей химической промышленности, необходимо укрепить и расширить химическую промышленность в Томске. Для этого имеется полная возможность, как по обслуживанию кадрами специалистов, так и по использованию сырья.

Среди задач, которые поставлены в наказе, новому городскому совету, эта задача — развитие местной химической промышленности должна привлекать особенно большое внимание, т. к. в этом направлении Томск выполнит весьма ответственную и большую работу по освоению помощи индустриальной Кузбасса.

ДУ!!!

Еще будучи комсоргом факультета, тов. Второв дал мне нагрузку: объявить по группам ЭФ, что открывается кружок изучения автодела. Дал форму, по которой должны записываться желающие в кружок. Мне сказал, что связь жет с горняком-организатором автодела при ТИИ. Этот горняк встретил меня один раз, но не сказал ни своей группы, ни фамилии, а только распорядился собрать 28 ноября записавшихся желающих. По факультету записалось 30 человек, но на занятия явились 45 человек, но ни горняк-организатор, ни преподаватель не явились. С тех пор прошло уже не мало времени, а горняк-организатор, ни появляется. Где его искать, не знаю. Второв обещал мне найти его, но обещаниями и ограничился. Записавшиеся спрашивают ежедневно о состоянии кружка, и о том, когда начнет работать. Что отвечать спрашивающим, — не знаю. Писал объявление, в котором просил организатора встретиться со мной, но он не отозвался. Обращаюсь к газете: возможно, она сумеет разыскать его и потребует объяснения, почему он ни сам не идет, ни кружка не ведет.

Светличный.

От редакции. Редакция с большим удовольствием потребует от неуловимого горняка объяснений — попытайтесь все же найти его, тов. Светличный. Рекомендуем, вместо поисков окольных путей, обратиться в профком горфака и узнать, кто выделен на работу по автоделу.

Развитие физической культуры, превращение ее в достояние широких трудящихся масс — есть задача всей советской общественности

Резолюция оргпробюро по докл. пред. бюро ФК т. СТАНЧЕНКО

Воспитание здорового, крепкого, всесторонне развитого, физически красивого поколения, способного строить социалистическое общество, способного в случае необходимости с оружием в руках, доблестно защищать завоевания Октября — задача физической культуры Советского Союза. Отсюда — развитие физической культуры, превращение ее в достояние широких трудящихся масс — есть задача всей советской общественности ТИИ, являясь одним из крупнейших вузов СССР, на сегодня не имеет оздоровительной физкультурной работы полностью соответствующей вышеуказанным задачам.

Заслушав доклад председателя бюро ФК ТИИ тов. Станченко, оргпробюро отмечает следующее:

1. Массовая физкультурная работа развернута слабо:

- а) не развернута полностью секционная работа;
- б) лыжные базы при общежитиях не оборудованы и не проводятся физзарядки;
- в) слабо развернута агитационная работа (отсутствие лекций по ФК и врачебному контролю, отсутствие ли-

тературы).

2. Имеющийся высококвалифицированный преподавательский состав за физкультурную работу ФК используется слабо.
3. Отдельные члены бюро ФК не чувствуют ответственности за порученную работу.
4. Профсоюзные организации факультетов вопросами ФК работы не занимались, в особенности профком горного факультета. Отсутствует увязка в работе физоргов и профоргов.
5. С имеющимися прогулами на академические занятия по ФК профкомы факультетов никакой борьбы не вели.
6. Недостаточна материальная база для развития массового ФК движения.

Оргпробюро постановляет:

1. ФК работу взять под непосредственное наблюдение профсоюзных организаций института, для чего:
 - а) предбюро ФК тов. Станченко ввести в состав членов оргпробюро;
 - б) предложить профсоюзам факультетов обеспечить все мероприятия проводимые бюро ФК. Иметься средства по смете средств

2. Членов бюро ФК другими работами не загружать.
3. Повести решительную борьбу с прогулами ФК занятий. Поручить тов. Станченко выявить особо злостных прогульщиков для привлечения их к суровой ответственности.
4. Предложить бюро ФК немедленно обеспечить плановые занятия всех секций с использованием преподавательского состава.
5. Развернуть массовую сдачу норм на ГТО 1-ой и 2-ой ступени.
6. Обязать весь профактив сдать все виды зимних норм на значок ГТО 1-ой ступени к 15 февраля 1935 года.
7. Обязать бюро ФК и профкомы факультетов немедленно начать подготовку к городским соревнованиям по лыжам к 12 декабря 1934 года. Организовать соревнования массовой демонстрацией физкультурников ТИИ. Не допускать к соревнованиям участника без мелодметра и тренировки.
8. Оборудовать лыжные базы при 6 крупнейших общежитиях к 12 декабря 1934 года.

ва на ФК работу использовать полностью по назначению.

2. Членов бюро ФК другими работами не загружать.

3. Повести решительную борьбу с прогулами ФК занятий. Поручить тов. Станченко выявить особо злостных прогульщиков для привлечения их к суровой ответственности.

4. Предложить бюро ФК немедленно обеспечить плановые занятия всех секций с использованием преподавательского состава.

5. Развернуть массовую сдачу норм на ГТО 1-ой и 2-ой ступени.

6. Обязать весь профактив сдать все виды зимних норм на значок ГТО 1-ой ступени к 15 февраля 1935 года.

7. Обязать бюро ФК и профкомы факультетов немедленно начать подготовку к городским соревнованиям по лыжам к 12 декабря 1934 года. Организовать соревнования массовой демонстрацией физкультурников ТИИ. Не допускать к соревнованиям участника без мелодметра и тренировки.

8. Оборудовать лыжные базы при 6 крупнейших общежитиях к 12 декабря 1934 года.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

КАМЕРА ПЫТОК

Хирург применяет свой нож при операции для излечения больных мест тела человека. Наши парикмахеры при операциях применяют свои бритвы тоже для человека, но с другой целью. Вы слышали, конечно, о том, что объявлена война людям «из породы небритых». Парикмахерская — стратегический пункт в этой войне. И вот парикмахеры наши забегали, заторопились с приготовлениями к приему, обслуживанию и излечению людей от клочки «из породы небритых». На дверях и стенах появились объявления о днях и часах приема. Третий этаж здания ТИИ превратился в пункт скопления студентов не желающих носить такую клочку. Здесь вы можете встретить также научных работников, которые на минуты зашли, используя перерыв, чтобы побриться. У всех, осаждающих стратегический пункт — парикмахерскую, одна цель, но каждый по-разному ее достигает. У одних в распоряжении несколько минут, другие обладают часом свободного времени, а некоторые жертвуют и часы на эту процедуру. Ввод в вперед шмыгают ноги человеческие.

— Вы почему назад? — спрашивают воротнички.

— Закрыто, — отвечают безнадежно. «Парикмахерская закрыта с часу до двух, а сейчас третий час. Почему же она закрыта?»

На двери парикмахерской вы получаете ответ, написанный (по чернилам) карандашом, что перерыв изменен. На следующий день вы карандашом пометки уже не найдете. Когда же у вас, парикмахеры, перерыв?!

Некоторые из счастливицев удаются застать открытой парикмахерскую, и они скромно и терпеливо стоят на ногах в очереди. В культурной парикмахерской вы не будете нервничать, а садитесь за стол ожидания — и к вашим услугам свежие номера газет, журналов и прочее. Вы сидите спокойно и знакомитесь с новостями Союза или успеете прочесть, скажем, выдержку из книги «Поднятая целина» Шолохова — все же плюс вашему образованию. В нашей парикмахерской вы ни того, ни другого не получите и даже стула не увидите.

Настает час бритья, и вы, измучен-

ный, рады стулу, садитесь и с затеянным дыханием ждете приятных ощущений бритвы. Вдруг вы подкакиваете от огненной боли при первом же прикосновении бритвы. Парикмахер спокойно вас спрашивает:

— Не беспокоит?

В его записе — одна — две бритвы то порной — отточкой. Зная, что улучшения бритвы ожидать нечего, вы ему отвечаете:

— Все равно — режь!..

И он, довольный, что не получает резких протестов, продолжает скоблить почти обухом. После жестокого сдирания волос вместе с кожей, вы ждете приятного опрыскивания из пульверизатора одеколоном, но еще ужаснее ощущаете боль грубых «натираний» крохотной ваткой ваших больных мест. Даже нет пульверизатора!

После всех процедур вы платите 60-90 копеек и, как ошаренный, выскакиваете из парикмахерской, красный, как рак.

Дайте нам культурную парикмахерскую и культурных парикмахеров! Гвал и Гранитов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

20 декабря, в 8 1/2 ч. веч., в комнате редакции «ЗА КАДРЫ» гл. корпус, ауд. № 32 созывается **СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ** факультетских, общежитских и групповых

С вопросом:

Участие в стенной печати в подготовке к сессии. Просьба к парторгам факультетов и групп обеспечить своевременную явку. Редакция.

РЕЗОЛЮЦИЯ I-й ОБЩЕСТВУЗОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ ТИИ

(Рекомендуется проработать на всех комсомольских группах)

Заслушав отчет секретаря оргкомитета ВЛКСМ ТИИ тов. Буршина о работе оргкомитета 1-ая конференция ВЛКСМ ТИИ постановляет:

1. Оргкомитет с поставленными задачами справился, вполне подготовил организацию к выборам комитета. Проведенная перестройка КС органов на основе решений 9-го пленума ЦК ВЛКСМ в нашем вузе нашла свое выражение, правильное практическое применение. Комсомольская организация ТИИ объединяет в своих рядах одну пятую часть всей организации города Томска, является боевой, сплоченной, способной выдвигать перед собой задачи партии и прилагать к ним усилия, что подтверждается фактами:

- а) участие КСМ в чистке партии;
- б) оргперестройка самой комсомольской организации;
- в) борьба с чуждыми комсомолу наклонностями;
- г) борьба с расхлябанностью, неактивностью, недисциплинированностью;
- д) объявление комсомольского похода за культуру;
- е) ударная работа КСМ на уборке города.

Но вместе с тем, 1-ая конференция ВЛКСМ ТИИ считает необходимым отметить, что:

- а) комсомол ТИИ на сегодня занимает в качестве академической по сравнению с весной 1934 года;
- б) комсомольские организаторы групп зачастую не являются организаторами домашней академической работы комсомольцев;
- в) комсомол не начал еще успешной борьбы за лучшую подготовку к зачетной сессии;
- г) начавшаяся партучеба комсомола характеризует еще слабую борьбу комсомола за овладение марксизмом-ленинизмом;
- д) находятся еще такие «комсомольцы», которые игнорируют соц. эконом. науки (Ласиков, Митроков, Скунин — горфак), которые нарушают жедежную дисциплину комсомола своим безответственным отношением к порученной работе (Устинов, Комаров, Егорев — горфак).

е) наличие еще недостаточная борьба с бескультурностью;

ж) слабый рост КСМ и работа с беспартийной молодежью.

Исходя из этого, конференция постановляет:

1. Поставить внутрисоюзную дисциплину на должную принципиальную высоту, добиваясь от каждого комсомольца безукоризненного, аккуратного и добросовестного отношения к порученной работе, систематической ежемесячной уплаты членских взносов, посещения собраний.

Немедленно и решительно повести борьбу со всеми нарушителями дисциплины, привлекая всех невыполняющих в той или иной мере устава ВЛКСМ к суровой комсомольской ответственности.

Комсомол не должен терпеть в своих рядах дезорганизаторов, болтунов, разгильдяев, перх.

2. Втянуть всех комсомольцев в практическую работу коллектива, поручая им посильные для них задания — воспитывать людей на практической союзной работе.

3. Немедленно начать подготовку к зачетной сессии, обязать комсоргов групп, факультетов и комитет комсомола выправить фронт в учебе, ликвидировать академическое отставание. Каждый комсомолец обязан своим ударным трудом показать образцы учебы, тем самым обеспечить победу в 3-м туре соревнования втузов и техникумов. Конференция с всей решительностью требует от комсоргов групп повседневной, конспирочной руководств, организаторского умения,

возглавить академическую работу комсомольцев не только в институте но и в общежитии. Надо всюду и везде помаленьку, что советский инженер должен быть лучшим в мире.

4. Неуклонно повышая качество академической работы комсомольцев, бороться за создание благоприятных материальных бытовых условий, распорядившись к повышению качества учебы, ездят под наш контроль столовую. Борьба за превращение комсомольских комнат, общежитий в образцы культуры, чистоты и уюта. Добиться в общей сложности, чтобы самый лучший втуз Томска был и самым передовым.

5. Изо дня в день повышать свой политический уровень, требуя от каждого комсомольца сдачи общественных дисциплин только на «хорошо» и «отлично».

Организовать так учебу в комсомольской сети, чтобы ни один комсомолец не оказался вне ее, требовать добросовестной, подготовленной и записанной. Биться за лозунг: «Ни одного комсомольца не должно быть политически неграмотным».

6. Решительно овладеть культурой, усовершенствовать нашу речь, культурное комсомольское поведение в коридорах, аудиториях, общежитиях, театрах, кино и т. д. Раз навсегда положить конец бескультурью нашего внешнего вида. Комсомолец должен быть образцом чистоплотности, вежливости, а вместе с тем и деловитости.

7. Просить партийную организацию в лице парткома оказывать максимальную партпомощь и практическую помощь комсомольцам не только в общеузовском масштабе но и в группах, созывая совместные собрания партгрупп с комсоргами и заслушивая отчет о работе комсомола не реже одного раза в 3 месяца.

8. Обратит серьезное внимание

вновь избранного комитета КСМ на ОТФ, как на факультет с незначительной частью партпрослойки, зато с солидной частью комсомольцев (308 человек). Обязать комсоргов факультетов обеспечить практическую, по мощью в комсомольской работе в группах ОТФ, прикрепленных к тому или иному факультету. Прикрепить комсомольцев старших курсов для комсомольской работы на ОТФ.

9. Обязать комсомольскую организацию ТИИ сдать в течение 1934-35 года на 100 процентов военно-технический экзамен, приняв активное участие в осовской работе и работе физкультуры.

10. Держать самую тесную связь с проф-препод. составом, втягивать комсомольцев в научно-исследовательскую работу.

11. Добиться образцовой работы пионеротрядов средней школы, прикрепленных к комсомольской организации нашего вуза. Обязать выделенных на пионерработу комсомольцев приложить максимум сил для проведения работы в пионеротряде.

12. Привлекать лучшую часть беспартийной молодежи для работы в КСМ через охват комсомольской политсетью, через работу «легкой кассы» и проч., втягивать ее в КСМ.

Рост комсомола за счет лучшей беспартийной молодежи будет характеризовать нашу работу с беспартийной молодежью.

13. Поставить всю нашу работу на основе четкого выполнения поручений, применяя новые методы труда: социальное соревнование и ударничество, которые помогут нам мобилизовать КСМ ТИИ на дальнейшую перестройку комсомольской работы.

Комсомольская организация ТИИ твердо помнит, что перестройка комсомольской работы должна способствовать:

а) улучшению внутрисоюзной дисциплины;

б) широчайшему развитию культурно-массовой работы;

в) поднятию идейно-политического воспитания членов КСМ;

г) дальнейшему росту академической взаимности комсомольцев.

Это решение ЦК ВЛКСМ является и будет являться исходным пунктом в работе комсомольской организации ТИИ.

Каждый комсорг факультета, группы, каждый комсомолец должен помнить, что общие задачи комсомольской организации ТИИ являются в его задачами и что от работы, инициативы, желания и умения каждого из нас будет зависеть работа всей организации КСМ ТИИ.

Конференция выражает уверенность, что КСМ организация ТИИ, являющаяся крупнейшей организацией города Томска, своей ударной боевой работой под руководством повседневной помощи парторганизации ТИИ и выше стоящих организаций ВЛКСМ завоеует право считаться передовой, ведущей организацией города.

Только упорство, выдержанность, комсомольская настойчивость, организованность и деловитость помогут вновь избранному комитету ВЛКСМ втуза дать комсомолу ТИИ полный ход. Дружной лавиной комсомол ТИИ вперед!

В состав комитета ВЛКСМ вошли следующие товарищи: Буршин И. (горфак), Щербанин (ОТФ), Яблоков (ММФ), Басаргина (ОТФ), Алексеев (химфак), Бирюков Р. (горфак), Конопленко (горфак), Федосеев (ММФ), Шипкин Н. (ЭФ), Кашеева (ММФ), Молочков (горфак).

Конференция рекомендует на секретаря комитета тов. И. Буршина.

ВЫВОДЫ КОМИССИИ ПРИ КУРСАХ ДИРЕКТОРОВ ПРОМПРЕДПРИЯТИЙ

- 1. Преподавателями курсы не обеспечены, а именно, планирование и техпромфинплан, мотивируя, что такких преподавателей найти трудно.
- 2. В библиотеке хаос, безответственность, подбора учебников полностью нет.
- 3. Методические совещания с преподавательским составом не проводятся.
- 4. Со стороны учебной части не планируется время для контрольной работы, — пример — 3-я группа — было зачетов сразу 6 часов, 4 группа — 3 зачета — по трем предметам, а отсюда — продуктивность: плохая.
- 5. Учебный план есть, но не проработан с курсантами.

6. В социальное соревнование преподавательский состав и обслуживающий персонал не включаются.

Соц.-быт. сектор.

1. В столовой обеды получают холодные и что остается. — Не хватает — идем домой вешши.

2. Магазины завода «Металлист» не считают своим долгом обеспечить ударников, как промтоварами, так и продуктами питания.

3. ОРС завода «Металлист» до сих пор не считает курсантов нужным в привлечении к магазину, как ИТР и считает курсы как прихлебателями.

Хозяйственно-адм. часть.

1. По ремонту общежитий для благоустройства квартир курсантов в

значительной части не проведено: не исправлена канализация, побелка общежитий.

2. В аудиториях печи не топятся, благодаря чего приходится заниматься в верхней одежде, особенно заметно дается после выходных дней.

3. С момента окончания курсов с пидустриальным институтом со стороны дирекции последнего не было уделено достаточного внимания хозяйственной деятельности и вообще жизни курсов, диспансерством служит то, что тов. Иванов был за все время 1 раз.

Редколлегия курсов директоров.

РАБОТУ БИБЛИОТЕКИ — ПОД ОБЩЕСТВ. КОНТРОЛЬ

В библиотеке (главный корпус) наблюдается много ненормальностей, мешающих планомерной подготовке студентов к сессии. Некоторые студенты держат на руках книги по месяцу и более, нарушая библиотечные правила. Работники библиотеки этого не учитывают и возвращают расписки при сдаче, не проверяя дат на них. Наблюдаются бюрократические ответы на студенческие запросы: студент спрашивает учебник, зав. отделом выдачи говорит, что нет, а ее помощница выдает этот учебник. Или приносят не те книги, которые требуются. Часто на один и тот же вопрос получают два совершенно разных ответа, из-за невнимания работников библиотеки. Особенно обращает на себя внимание в этом отношении пом. библиотекаря тов. Сыркина. Одним студентам она по-деловому отвечает, что нет учебника, а другим, улыбаясь, приносит этот же учебник. **Гвал.**

Хороший почин

30 ноября, в 4-м доме Студгородка на Левчата организовали диспут — обсуждение письма в «Комсомольской правде» за 19 сентября — «Какой должна быть комсомольская семья» и от прозвонков на него, помещенных в газете 19 октября — ноябре.

Это хорошее начинание вызвало большой интерес среди студенчества — горячие споры в комнатах, большой наплыв на диспут — студенчества из Аудругих домов.

При обсуждении выступило немало человек (8), а хотели выступить многие. Чувствовалось, что многие стесняются открыто высказать те или иные наиболее важные вопросы. Интересно, что наряду с правильными взглядами были отдельные ошибочные выступления, показывающие недостаточное знакомство молодежи с марксистско-ленинскими установками в вопросах

семьи. Например, были такие выступления: «Диспут этот слишком поздно организован — неужели за 17 лет этот вопрос нельзя было раньше обсуждать?» (оратор, очевидно, не знает о тех многих диспутах, которые проводились в 23, 26, 27, 28, 29 годах).

Четвертым делом сделан хороший почин. Вопросы, поднятые «Комсомольской правдой», надо широко обсуждать. Комсомольская организация ММФ наметает в ближайшее время провести на факультетском собрании обсуждение этих вопросов. Надо заранее объявить рекомендательный список литературы, организовать хорошую подготовку, чтобы этот диспут прошел более оживленно и выступления были более открытыми по всем интересующим вопросам.

Корневский.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

О „ЗАХВАТПОЛИТИКЕ“

Как вы, товарищи, а я, можно сказать, на своих собственных боках испытал всю тяжесть этой «захватполитики». Дело понятное: всем хочется с удобством лекцию послушать, гу и человек не хуже других — тоже удобства на лекциях люблю. Однажды захотелось мне «в партере» лекцию послушать, но в силу неразвитости своих локтей я, как и всегда, сновал «на галерею» попал. Не забуду я этот день. Бой произошел перед двумя большой-химической. Сколько тут было пролито пота! Я тогда, можно сказать, полжизни чуть не лишился. Сердце мое, как маятник, болталось из стороны в сторону и сам я вспотевши был, мокрехонек, как водолажающая курица. На «скороходки» свои поглядел. О! Что я увидел! Они в какую-то στιγμή превратились точно табун африканских слонов по моим ногам прогнали.

Штурмовая обстановка создается, не хуже военной. Особо, когда в одних дверях два потока людей встречаются. Положение тут создается такое, как будто два козла на одном хвостике сошлись и ни тот, ни другой уступить не хочет. Вопрос — решается просто: «кто кого». На что взятие Перекопа, — и то выгладит куда бледнее взятия наших аудиторий. Люди ломаются жмут друг друга, потеют, мнут в трубах чертежи, ломают треугольники в портфелях, отрывают пуговицы — в общем, нападают на аудиторию, как на крупного зверя.

В такой коллективной смятке у меня не раз в мозговых полушариях возникала посылка: «в тесноте, но не в обиде». Действительно, здесь, конечно, не на кого обижаться — каждому хоть помаленьку, но достается:

кому бока помнут, кому физиономию углом портфеля или рейсшиной подрапают. Впрочем, все идет своим чередом. Так что не только перед лекцией, но и во время лекции иногда тут приходится, в особенности по химии, когда тов. Ногин с равномерного чтения лекции на «равномерноускоренное» переходит, так что в каждую последующую минуту он выпускает слов на 9,8 больше чем, в предыдущую. Да, много приходится пота проливать, в частности, сейчас, когда один человек ухитряется чуть не пол аудиторией занять. Ворвется такой тип в аудиторию раскроет направо и налево весь свой учебный инвентарь а потом и кричит: «тут занято, рядом сидят, там нельзя, здесь тоже».

В заключение скажу: поскольку, я человек по своему социальноежизни близорукий (у меня отец на глазах увеличительные лупы носил), то в виду этого я решил лекции с биноклем посещать, а в свободное от учебы время особого рода подозрительную трубу конструирую, предназначенную для улавливания всякого рода шумов, которые с высоты энного ряда кажутся меньше бесконечно малой величины. А что касается индексов и приговоров разных, то и говорить о них не приходится. В отношении слуха. Слух у меня тонкий, куда тоньше папирной бумаги. Это только меня и выручает на лекциях.

На этом я заканчиваю, а что касается выводов о «захватполитике», то делайте их, товарищи, сами.

Б. Урманцев.

Ответред. Доросеев

Техред. Николме